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Του Θεοδόση Πάνου

Μ
ια ανώνυμη επιστολή μητέρας 16χρο-
νου μαθητή που είχε μπλέξει στα δί-
χτυα της Εθνικιστικής Νεολαίας Θεσ-

σαλονίκης (ΕΝΕΘ) στάθηκε η αφορμή για την 
εξάρθρωση της ναζιστικής συμμορίας από την 
ΕΛ.ΑΣ. Οπως αποκαλύπτει η Realnews, τα στοι-
χεία που περιλαμβάνονται στην επιστολή έδω-
σαν το έναυσμα για να ξεκινήσει μια μεγάλη 
έρευνα από την πλευρά των Αρχών. Στο πλαί-
σιο αυτό, διαπιστώθηκε πως τα μέλη της ΕΝΕΘ 
πραγματοποιούσαν τις επιθέσεις τους αφού εί-
χαν παρακολουθήσει τους στόχους τους, ενώ 
φαίνεται πως διατηρούσαν σχέσεις με τους 
εναπομείναντες θύλακες της Χρυσής Αυγής.

Η έκθεση ανάλυσης της ΕΛ.ΑΣ. των περίπου 
300 σελίδων περιέχει συγκλονιστικά στοιχεία 
για τη στρατολόγηση ανήλικων μαθητών από 
τους αρχηγούς της νεοναζιστικής συμμορίας, 
για τις ληστείες που διέπρατταν τα μέλη της, 
αλλά και για τον τρόπο με τον οποίο οργάνω-
ναν τις επιθέσεις εναντίον των θυμάτων τους.

Οπως προκύπτει από την έρευνα της ΕΛ.ΑΣ. 
στη Θεσσαλονίκη, οι φερόμενοι αρχηγοί και 
τα ενήλικα μέλη της ναζιστικής συμμορίας πα-
ρακολουθούσαν με επαγγελματικό τρόπο τους 
ιδεολογικούς αντιπάλους τους. Σύμφωνα με τα 
στοιχεία, έβαζαν τα ανήλικα μέλη της ΕΝΕΘ να 
εντοπίζουν τους αντιφασίστες, να φωτογρα-
φίζουν τα σπίτια τους, τους χώρους εργασίας 
τους, ακόμα και τους συγγενείς τους, ώστε να 
δημιουργούν αρχεία με όλες τις κινήσεις τους 
και εν συνέχεια να τους ξυλοκοπούν και να 
τους ληστεύουν.

Η επιστολή της μητέρας
Το συγκλονιστικό της υπόθεσης είναι ότι για τις 
επιθέσεις και τους ξυλοδαρμούς οι φερόμενοι 
αρχηγοί της ναζιστικής συμμορίας χρησιμο-

Οι βίαιες επιθέσεις
και η συνεργασία
με τη Χρυσή Αυγή
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οργάνωσης

Ο αρχηγός 
της ΕΝΕΘ με 

μέλη της 
οργάνωσης

Είναι αποδεδειγμένο πλέον ότι κάποιοι ζουν σε 
κατάσταση παρατεταμένου παροξυσμού. Δεν έχουν 
καμία αντιστοιχία με την εποχή, τον χρόνο και τη χώρα. 
Δεν αντιλαμβάνονται με κανέναν τρόπο ότι, αν ζούσαν 
στην Ελλάδα της Κατοχής, οι ναζί θα τους θεωρούσαν 
«untermenschen», δηλαδή «υπανθρώπους»! Αυτοί οι 
εθελοντικά ανόητοι αναλαμβάνουν να διασπείρουν 
στους νέους το μίσος του εθνικοσοσιαλισμού, να 
μεταλαμπαδεύσουν τον φθόνο και την απέχθεια για τους 
υπόλοιπους ανθρώπους, για να βρει νόημα η θλιβερή 
ύπαρξή τους. Μισούν, άρα υπάρχουν! Επιδεικνύουν 
μια ανελέητη εμμονή στην παθογένεια της Ιστορίας με 
τα σκοτεινά είδωλα και από τις κατακόμβες του μίσους 
προσπαθούν να αναστήσουν τους βρικόλακες της 
Ιστορίας. Δεν έχουν διαβάσει ούτε κατά λάθος έστω μία 
από τις ματωμένες σελίδες της ιστορίας του λαού μας. 

Εχουν ακούσει άραγε για το ολοκαύτωμα της Κανδάνου 
και των χωριών των Χανίων; Για τα Καλάβρυτα και το 
Δίστομο; Διάβασαν τις ανατριχιαστικές μαρτυρίες των 
επιζώντων για τα «κατορθώματα» των «ιπποτών της 
άριας φυλής»; Πώς συμπεριφέρθηκαν στα παιδιά, στις 
μητέρες και στους ηλικιωμένους; Στα χωριά της Βιάννου 
και στα ένδοξα Ανώγεια πήγαν να ρωτήσουν; Για να 
συνεννοηθούμε, ο εθνικοσοσιαλισμός έχει τόση σχέση 
με τους Ελληνες όση ακριβώς έχει η βέργα με την πένα. 
Η Δημοκρατία μας πρέπει να απαντήσει ομόθυμα και 
αποφασιστικά. Δεν υπάρχει χώρος για άλλους «Χέρμαν 
Σούμπερτ» σε αυτά τα χώματα. Και για να τελειώνουμε. 
Αν δεν σέβονται την Ελληνική Δημοκρατία, ας τη 
φοβηθούν. Ούτως ή άλλως, σφυρηλατήθηκε με πόνο και 
αίμα αγωνιστών που πίστευαν στην αιώνια Ελλάδα. Οχι σε 
βρικόλακες ναζί.
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η άποψη

Η βέργα και η πένα

ποιούσαν τους ανηλίκους που είχαν στρατολογήσει στα σχο-
λεία του Ευόσμου και της Σταυρούπολης, ώστε οι ίδιοι να μην 
έχουν καμία ποινική ευθύνη.

Αυτό το γεγονός έγινε απόλυτα αντιληπτό από μια θαρραλέα 
μητέρα, καθώς κατάλαβε πως ο γιος της έχει μπλέξει άσχημα, 
με αποτέλεσμα να στείλει την επιστολή στην Αστυνομία. Μά-
λιστα, σε ένα σημείο της επιστολής αναφέρει ονομαστικά και 
τους αρχηγούς της εγκληματικής οργάνωσης, γράφοντας χα-
ρακτηριστικά: «Πρόκειται για ανεπάγγελτα τσογλάνια που εκ-
μεταλλεύονται ανήλικους μαθητές και τους πουλάνε δήθεν πα-
τριωτισμό και αγώνες για την πατρίδα. Οι Ελληνες πολεμήσα-
με τους ναζί και τώρα βλέπω τον γιο μου να συμμετέχει σε τέ-
τοιες οργανώσεις. Κάντε κάτι να γλιτώσουν και άλλα παιδάκια 

που έχουν πέσει στα δίχτυα τους».
Η αφορμή για την επιστολή της μητέρας ήρ-

θε όταν ο 16χρονος γιος της γύρισε ένα βρά-
δυ στο σπίτι τρομοκρατημένος, αποκαλύπτο-
ντας πως είχε γίνει προσαγωγή τόσο του ίδιου 
όσο και ορισμένων μελών της ΕΝΕΘ τη στιγ-
μή που κρεμούσαν πανό για τα δολοφονημέ-
να μέλη της Χρυσής Αυγής, με αποτέλεσμα να 
πανικοβληθεί.

Επειτα από την έντονη πίεση της μητέρας του, 
ο 16χρονος της έδειξε στο κινητό του τηλέφωνο 
την εφαρμογή στο Telegram μέσω της οποίας 
επικοινωνούσαν και συνεννοούνταν τα μέλη της 
οργάνωσης τόσο για τις επιθέσεις και τις ληστεί-

ες που πραγματοποιούσαν όσο και για τα «πο-
λεμοφόδια» που θα έπρεπε να προμηθεύονται.

Μετά την έρευνα των Αρχών αποκαλύφθη-
καν τα στοιχεία όλων των εμπλεκομένων, ακό-
μα και τα ψευδώνυμα που χρησιμοποιούσαν 
στην κρυπτογραφημένη εφαρμογή επικοι-
νωνίας, με αποτέλεσμα την άσκηση διώξεων 
εναντίον 29 ατόμων. Μετά τις απολογίες τους, 
την περασμένη Τρίτη, στη φυλακή οδηγήθη-

«Να πάμε με τη Χρυσή Αυγή 
για να είμαστε πάνω από  
80 άτομα…», αναφέρουν  
τα μέλη της ΕΝΕΘ σε μία από
τις μεταξύ τους συνομιλίες
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